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Σήμερα ημέρα Τρίτη 18 Ιανουαρίου 2011 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος  
Νέστορας  Κουράκης  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Ίρις  Αυδή-Καλκάνη,  
Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  Κωνσταντίνος  
Αποστολάς. 

Ιστορικό – Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την από 7.6.2010 
αίτηση θεραπείας  της εταιρείας  ΣΤΑΡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., 
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  SHOP TV (πρώην  STV) Νομού 
Αττικής, κατά των 236/20.7.2004 και 114/17.3.2009 αποφάσεων αυτού.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 2α Νοεμβρίου 2010.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
υπάγεται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους,  ενώ  ο  έλεγχος  και  η  επιβολή  των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει.

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ελέγχει  τη  νόμιμη  λειτουργία  των  φορέων  που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκπομπών και επιβάλλει τις νόμιμες 
κυρώσεις.

ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν 
προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής 
κατά  πράξεως  της  διοικήσεως,  ο  ενδιαφερόμενος  μπορεί  να  ζητήσει  με  αίτηση 
θεραπείας  από  τη  διοικητική  αρχή  που  την  εξέδωσε,  την  ανάκληση  ή  την 
τροποποίηση αυτής.
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Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας  της 
εταιρείας  ΣΤΑΡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού 
σταθμού  SHOP TV (πρώην  STV) Νομού  Αττικής και  του  υποβληθέντος 
υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα:   Με την υπ΄αριθμ. 236/20.7.2004 απόφαση 
του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα εξής: «Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του 
Συμβουλίου τούτου ισχυρισμών του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθμού  S.TV, 
του  υποβληθέντος  υπομνήματος και  της  υπό  του  Συμβουλίου  παρακολουθήσεως 
εκπομπών του τηλεοπτικού σταθμού, προέκυψαν τα ακόλουθα:  Η ανώνυμη εταιρεία 
με την επωνυμία  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.  είχε συμμετάσχει στη 
διαγωνιστική διαδικασία για τη χορήγηση αδείας λειτουργίας τηλεοπτικού σταθμού 
περιφερειακής εμβέλειας, με το διακριτικό τίτλο STAR και κατά το άρθρο 17 παρ. 1 
του  Ν.  2644/1998  θεωρείται  ότι  λειτουργεί  νομίμως  με  τον  τροποποιηθέντα 
διακριτικό τίτλο σε  S.TV.  Η εταιρεία με τη δήλωσή της δεν καθόρισε,  όπως είχε 
υποχρέωση,  εάν ο τηλεοπτικός σταθμός είναι γενικής ή ειδικής στόχευσης, ούτε το 
πρόγραμμα  το  οποίο  δεσμεύεται   να  εκπέμπει.  Παρά  την  τοιαύτη  ασάφεια  της 
δηλώσεως  της  εταιρείας,  αυτή  έχει  εκ  των  προαναφερθεισών  διατάξεων  του 
Συντάγματος και του Νόμου την υποχρέωση όπως μεταδίδει προϊόντα του λόγου και 
της τέχνης, που εξασφαλίζουν την ποιοτική στάθμη την οποία επιβάλλει η κοινωνική 
αποστολή της τηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς επίσης να 
τηρεί τους κανόνες της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας. Όμως ο τηλεοπτικός σταθμός 
μεταδίδει  επί  24ώρου  βάσεως  συρροή  μηνυμάτων  SMS και  βίντεο  κλίπς  με 
αναγραφή τηλεφώνου υψηλής χρέωσης για άμεσες γνωριμίες. Ενδεικτική είναι η υπό 
του  εις  το  ΕΣΡ υπηρετούντος  ηλεκτρονικού  μηχανικού  Κωνσταντίνου  Αποστολά 
καταγραφή της εκπομπής του τηλεοπτικού σταθμού καθόλο το 24ωρο της 21.4.2004, 
της οποίας το ως άνω περιεχόμενο αναφέρεται στο υπ’ αριθ. 328/4.5.2004 έγγραφο 
αυτού.  Πρόκειται  περί  προγράμματος  χαμηλής  ποιότητος,  μη  ανταποκρινομένου 
στην  κοινωνική  αποστολή  της  τηλεοράσεως  και  όχι  μόνον  μη  προάγοντος  της 
πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, αλλά αντιθέτως υποβαθμίζοντος τον πολιτισμό. Σε 
κάθε περίπτωση η σχεδόν αποκλειστική δια της τηλεοράσεως μετάδοση μηνυμάτων 
για τη σύναψη ασέμνων γνωριμιών μέσω τηλεφωνικών γραμμών υψηλής χρέωσης 
καταδεικνύει την έλλειψη σεβασμού προς την αξία του ανθρώπου και συντελεί στον 
εκχυδαϊσμό της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. ΄Ηδη στον τηλεοπτικό σταθμό 
έχουν επιβληθεί οι κάτωθι διοικητικές κυρώσεις:
α)  Με την υπ’ αριθ. 183/4.3.2003 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση της 
συστάσεως όπως μη παρεμβάλλεται στο από την ΕΡΤ αναμεταδιδόμενο πρόγραμμα 
SUPER SPORT.
β) Με την υπ’ αριθ. 52/17.2.2004 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση της 
συστάσεως όπως παύσει να εκπέμπει παρανόμως από το δίαυλο 57.
γ) Με την υπ’ αριθ. 100/6.4.2004 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση του 
προστίμου  των  30.000  ευρώ  για  την  κατά  την  πρόσκληση  προς  συμμετοχή  σε 
τηλεπαιχνίδι  αναγραφή της τιμής χρέωσης ανά 15΄΄  λεπτά αντί της εκ του νόμου 
επιβαλλομένης ανά πρώτο λεπτό και της αναγραφής της τιμής χρέωσης με γράμματα 
μικρότερα  του  αριθμού  τηλεφώνου,  αντί  της  επιβαλλομένης  γραμματοσειράς 
τουλάχιστον μεγέθους του αριθμού τηλεφώνου.
δ) Με την υπ’ αριθ. 139/18.5.2004 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί η κύρωση του 
προστίμου των 100.000 ευρώ για την μη κατάθεση στο ΕΣΡ αξιωθέντων στοιχείων 
περί  των  τηλεπαιχνιδιών,  με  συμμετοχή  τηλεθεατών  δια  τηλεφωνικής  γραμμής 
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υψηλής χρέωσης.  Πρέπει να σημειωθεί ότι η υπ’ αριθ. 9200/25.6.2004 πρόσκληση 
του  ΕΣΡ  προς  την  εταιρεία  όπως  παράσχει  εξηγήσεις  για  την  παραβίαση  της 
προαναφερθείσης  διατάξεως  του  Συντάγματος,  έχει  παραληφθεί  από  αυτήν  δια 
τηλεομοιοτύπου κατά την ιδίαν ημέρα. Είναι αληθές ότι η εταιρία στο από 12.7.2004 
υπόμνημά  της  αναφέρει  ότι  από  της  ιδίας  ημέρας  έχει  καταστρώσει  πλήρες 
πρόγραμμα που καλύπτει τις απαιτήσεις της κειμένης νομοθεσίας. Διαπιστώθηκε ότι 
στο μετά την ημερομηνία αυτή μεταδιδόμενο πρόγραμμα του τηλεοπτικού σταθμού 
έχουν διαληφθεί κατ’ αρχάς ορισμένα ντοκιμαντέρ και εσχάτως κινηματογραφικές 
ταινίες, πλην όμως το μεγαλύτερο μέρος του προγράμματος εξακολουθεί να έχει την 
προαναφερθείσα ποιότητα και σε κάθε περίπτωση η προβολή των ντοκιμαντέρ και 
των κινηματογραφικών ταινιών έγινε σκοπίμως για την αποφυγή κυρώσεως. Κατά 
την κρίση του ΕΣΡ πρόκειται περί μακροχρονίου και αδικαιολογήτου εκτροπής του 
προγράμματος από τα προαναφερθέντα πλαίσια του Συντάγματος και του Νόμου». 
Με βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά επιβλήθηκε,  με την ως άνω απόφαση, 
στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  της  οριστικής  διακοπής  της 
λειτουργίας αυτού.

Με την υπ΄αριθμ. 114/17.3.2009 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα εξής: «Εκ των 
στοιχείων  του  φακέλου,  των  ισχυρισμών  της  εταιρείας  ΣΤΑΡ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  Α.Ε.  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  SHOP TV (πρώην 
STV) Αττικής και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα:  Με 
την υπ΄αριθμ. 604/20.11.2008 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. εγκρίθηκε η αίτηση μετάδοσης 
του αναλογικού προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού  SHOP TV Αττικής (Μη 
ενημερωτικός-Περιφερειακός) με ψηφιακή τεχνολογία στο δίαυλο 65 από το κέντρο 
εκπομπής Αίγινας.  Ό εν λόγω τηλεοπτικός σταθμός ανήκε πρότερον στην εταιρεία 
με την επωνυμία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. και είχε τον διακριτικό 
τίτλο S.TV.  Στον τηλεοπτικό σταθμό είχε επιβληθεί με την υπ΄αριθμ. 236/20.7.2004 
απόφαση του Ε.Σ.Ρ. η διοικητική κύρωση της οριστικής διακοπής της λειτουργίας 
του και η κατ΄ αυτής της αποφάσεως ασκηθείσα αίτηση θεραπείας είχε απορριφθεί με 
την υπ΄αριθμ. 339/16.10.2004 απόφαση του Ε.Σ.Ρ.  Όμως η έγκριση της μεταδόσεως 
του  αναλογικού  προγράμματος  τηλεοπτικού  σταθμού  με  ψηφιακή  τεχνολογία 
προϋποθέτει  τηλεοπτικό  σταθμό  νομίμως  λειτουργούντα  δηλονότι  με  τις  νόμιμες 
προϋποθέσεις  και  άνευ  διοικητικής  κυρώσεως  περί  οριστικής  διακοπής  της 
λειτουργίας  του.   Επομένως  εσφαλμένως  με  την  προαναφερθείσα  απόφαση  έχει 
εγκριθεί η μετάδοση του αναλογικού προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού δια 
ψηφιακής τεχνολογίας.  Είναι αληθές ότι με την υπ΄αριθμ. 648/2005 απόφαση της 
Επιτροπής Αναστολών του Συμβουλίου της Επικρατείας έχει ανασταλεί η εκτέλεση 
της υπ΄αριθμ. 339/16.10.2004 απόφασης του Ε.Σ.Ρ. η οποία αφορά την απόρριψη της 
αιτήσεως  θεραπείας  του  τηλεοπτικού  σταθμού,  χωρίς  να  θίγεται  η  κυρωτική 
απόφαση κατά του τηλεοπτικού σταθμού.   Αλλά και υπό την εκδοχή ότι  δια της 
αποφάσεως  της  Επιτροπής  Αναστολών  του  Συμβουλίου  της  Επικρατείας  έχει 
ανασταλεί και η εκτέλεση της 236/20.7.2004 κυρωτικής αποφάσεως, εκ τούτου και 
μόνο δεν έπαυσε η ισχύς αυτής, αλλά απλώς έχει ανασταλεί η εκτέλεσή της».  Με 
βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά αποφασίστηκε να μεταρρυθμιστεί η 604/2008 
απόφαση του Ε.Σ.Ρ.  κατά την προαναφερθείσα διάταξή της  και  να απορριφθεί  η 
αίτηση του τηλεοπτικού σταθμού προς έγκριση του προγράμματός του για μετάδοση 
του αναλογικού προγράμματος δια ψηφιακής τεχνολογίας. 

Ήδη δια της υπό κρίση αιτήσεως προσβάλλονται αμφότερες οι ως άνω αποφάσεις 
του ΕΣΡ και γίνεται επίκληση της υπ’αριθμ. 471/28.9.2010 αποφάσεως του ΕΣΡ με 
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την οποία εγκρίθηκε η μεταβίβαση των μετοχών της εταιρείας από τον Νεκτάριο 
Μπεχράκη,  Δημήτριο  Δήμου,  Θεώδορο  Κατσίκη,  Παντελή  Πίσσα,  Χρήστο 
Γεωργακόπουλο και Κωνσταντίνο Κατσίκη σε νέους μετόχους. Ενόψει της τοιαύτης 
μεταβολής  των  μετόχων  της  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  εταιρείας 
συντρέχει, κατά την κρατήσασα γνώμη, λόγος ανακλήσεως των ως άνω αποφάσεων 
και  εγκρίσεως  της  μεταδόσεως  του  αναλογικού  προγράμματος  του  τηλεοπτικού 
σταθμού με ψηφιακή τεχνολογία. Μειοψήφησαν ο Πρόεδρος Ιωάννης Λασκαρίδης 
και τα μέλη Εύη Δεμίρη και Γιάννης Παπακώστας, κατά τους οποίους η μεταβίβαση 
των μετοχών της ως άνω εταιρείας από τους πρώην μετόχους σε νέους μετόχους δεν 
συνιστά  λόγο ανακλήσεως  της  πρώτης  κυρωτικής  αποφάσεως,  με  την  οποία  έχει 
επιβληθεί  η  διοικητική  κύρωση  της  οριστικής  διακοπής  της  λειτουργίας  του 
τηλεοπτικού σταθμού,  για τους εις την εν λόγω απόφαση αναφερομένους  λόγους. 
Επομένως  θα έπρεπε να απορριφθεί  η υπό κρίση αίτηση κατά το μέρος που δια 
αυτής προσβάλλεται  η κυρωτική απόφαση και  εν συνεχεία να απορριφθεί  η αυτή 
αίτηση κατά το μέρος που δια αυτής προσβάλλεται η δευτέρα απόφαση του ΕΣΡ με 
την οποία δεν εγκρίθηκε η μετάδοση του αναλογικού  προγράμματος  με  ψηφιακή 
τεχνολογία.  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Δέχεται την αίτηση θεραπείας της εταιρείας  ΣΤΑΡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  SHOP TV (πρώην  STV) Νομού 
Αττικής κατά των 236/20.7.2004 και 114/17.3.2009 αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ.

Ανακαλεί τις εν λόγω αποφάσεις.

Εγκρίνει τη μετάδοση του αναλογικού προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού με 
ψηφιακή τεχνολογία.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  18η Ιανουαρίου  2011,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την  10η Φεβρουαρίου 2011.

Η ορθή επανάληψη καθαρογράφτηκε και δημοσιεύθηκε κατά την  22α Μαρτίου 
2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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